

Program 8.1 Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty
Vyhlášení programu k předkládání žádostí o dotaci v roce 2025

Číslo a název oblasti podpory: 8. Životní prostředí a zemědělství	
Číslo a název programu: 8.1 Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty	
Účel podpory A	<ul style="list-style-type: none"> Podpora činnosti středisek ekologické výchovy a ekoporaden (s výjimkou jednodenních a kratších než jednodenních výukových programů pro školy) Podpora škol a odborných organizací v oblasti environmentálního vzdělávání Školní a studentské práce s tematikou ochrany životního prostředí Organizace akcí směřujících ke zlepšování životního prostředí za účasti veřejnosti <p>Preferovány budou projekty s dlouhodobým působením na cílovou skupinu.</p>
Účel podpory B	<ul style="list-style-type: none"> Podpora dlouhodobé práce s mládeží v oblasti životního prostředí a zemědělství (vč. včelařských, rybářských a mysliveckých kroužků)
Důvody podpory stanoveného Účelu	Zvýšení ekologického povědomí obyvatel Libereckého kraje
Správce programu	Odbor životního prostředí a zemědělství
Kontaktní osoba programu	Ing. Tomáš Komrží (tomas.komrzy@kraj-lbc.cz , tel: 485 226 353, 739 541 552)
Odkaz na webové stránky oblasti podpory / programu	https://dotace.kraj-lbc.cz/zivotni-prostredi-a-zemedelstvi
Lhůta pro podání žádosti	1. - 31. března 2025
Celkový předpokládaný finanční objem určený pro toto vyhlášení programu	1.500.000 Kč A – 1.000.000 Kč B - 500.000 Kč
V případě, že nebude dostatek kvalitních žádostí ve skupině účelu podpory A nebo B, budou nevyčerpané finanční prostředky využity v rámci druhé skupiny účelu podpory.	
Výše dotace a způsobilost výdajů programu	
Minimální výše dotace	20.000 Kč
Maximální výše dotace	100.000 Kč
Maximální výše dotace kraje ze způsobilých výdajů	Dotace bude poskytnuta až do výše 70 % z celkových způsobilých výdajů projektu, avšak maximálně 100.000 Kč .
Maximální počet žádostí, které může podat jeden žadatel v této výzvě do programu	1

Způsobilé výdaje	<p>Náklady související s vlastní realizací projektu včetně:</p> <ul style="list-style-type: none"> Dobrovolnická práce – sazba max. 221 Kč/hod. a max. 20 % celkových způsobilých výdajů (více v bodu N), může být vykázána pouze jako část vlastního podílu žadatele Mzdové a ostatní osobní náklady: Účel podpory A – mzdové výdaje a ostatní osobní náklady ve výši max. 70 % celkových způsobilých výdajů 	
Nezpůsobilé výdaje	<ul style="list-style-type: none"> Mzdové a ostatní osobní náklady: Účel podpory A – mzdové výdaje a ostatní osobní náklady nad výši 70 % celkových způsobilých výdajů Účel podpory B – veškeré mzdové výdaje jsou nezpůsobilé výdaje projektu DPH, o jejíž vrácení má příjemce právo zpětně žádat Výdaje, u kterých nelze prokázat přímý vztah k realizaci projektu 	
<p>Správce programu je oprávněn v rámci hodnocení administrativního souladu s vyhlášeným programem ponížít celkové výdaje uvedené v žádosti o dotaci o případné nezpůsobilé výdaje.</p> <p>Žádosti mohou být hodnotícím orgánem kráceny o položky (popř. části položek), které nejsou nezbytné k realizaci projektu či nenaplnují účel podpory.</p> <p>Poměr výše požadované dotace a ostatních zdrojů žadatele bude u upraveného rozpočtu zachován.</p>		
Ostatní podmínky programu		
A.	Okruh způsobilých žadatelů:	Není omezen (s výjimkou příspěvkových organizací a obchodních společností Libereckého kraje a organizačních složek státu)
B.	Omezení podpory:	<ul style="list-style-type: none"> Realizace projektu pouze pro území Libereckého kraje. Na tento projekt nelze využít jiné finanční prostředky z rozpočtu Libereckého kraje. Dotaci nelze poskytnout na projekty, které se týkají výhradně nákupu EVVO služeb bez vlastních aktivit realizátora (např. ekovýchovné programy). Projekty budou posuzovány v souladu s ustanovením zákona č. 215/2004 Sb., o úpravě některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje a v návaznosti na přímo použitelné předpisy Evropské unie k poskytování veřejné podpory (podpory de minimis, poskytování vyrovnávací platby za služby obecného hospodářského zájmu). Podmínkou přiznání dotace je mimo jiné i to, že žadatel má ve veřejném rejstříku zapsány všechny zákonem stanovené údaje a listiny.
C.	Forma podpory:	účelová dotace (transfer)
D.	Termín realizace aktivit:	1. 1. 2025 - 30. 9. 2026 Udržitelnost projektu je 3 roky od ukončení jeho realizace.
E.	Způsob, termín a místo podání žádosti:	<p>Žádost musí být doručena nejpozději do 31. 3. 2025.</p> <p>Žádost o poskytnutí dotace zveřejněná na Dotačním webu Libereckého kraje se podává včetně povinných příloh prostřednictvím formuláře „Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Libereckého kraje“ následujícími způsoby:</p> <p>A. POUZE ELEKTRONICKY – Žádost musí být vyplněná, uložena, podepsaná a odeslána včetně příloh v dotačním portálu.</p>

		<p><u>Žadatelé, kteří mají uznávaný elektronický podpis* nebo kvalifikovaný elektronický podpis** mohou podat žádost POUZE ELEKTRONICKY v dotačním portálu s využitím elektronického podepsání přímo v dotačním portálu.</u></p> <p>B. ELEKTRONICKY A ZÁROVEŇ DATOVOU SCHRÁNKOU– Žádost musí být vyplněná, uložená a odeslaná včetně příloh <u>v dotačním portálu a zároveň prostřednictvím datové schránky.</u> Veřejnoprávní podepisující připojí ke svému kvalifikovanému elektronickému podpisu** statutárního zástupce kvalifikované elektronické časové razítko. ID datové schránky: c5kbvkw.</p> <p>C. ELEKTRONICKY A ZÁROVEŇ V TIŠTĚNÉ PODOBĚ s vlastnoručním podpisem – Žádost musí být vyplněná, uložená a odeslaná včetně příloh <u>v dotačním portálu a zároveň v tištěné podobě s vlastnoručním podpisem.</u> Žadatelé, kteří nemají elektronický podpis ani datovou schránku si po odeslání žádosti v dotačním portálu následně stáhnou soubor PDF s podanou žádostí (odeslanými soubory) opatřenou čárovým kódem a ve stanovené lhůtě ji vlastnoručně podepsanou doručí na Krajský úřad Libereckého kraje:</p> <p>Adresa pro doručování: Krajský úřad Libereckého kraje Odbor životního prostředí a zemědělství U Jezu 642/2a 461 80 Liberec nebo do podatelny Krajského úřadu Libereckého kraje</p> <p>*<u>Uznávaným</u> elektronickým podpisem se rozumí zaručený el. podpis založený na kvalifikovaném certifikátu pro elektronický podpis nebo kvalifikovaný elektronický podpis.</p> <p>** <u>Kvalifikovaným</u> elektronickým podpisem se rozumí zaručený elektronický podpis, který je vytvořen kvalifikovaným prostředkem pro vytváření elektronických podpisů a který je založen na kvalifikovaném certifikátu pro elektronické podpisy vydaným kvalifikovaným poskytovatelem služeb vytvářejících důvěru („certifikační autoritou“) a fyzická osoba má vydaný kvalifikovaný certifikát uložený na certifikovaném prostředku (čipová karta, token).</p> <p>***<u>Veřejnoprávní podepisující</u>: stát, územní samosprávný celek, právnická osoba zřízená zákonem nebo právnická osoba zřízená nebo založená státem, územním samosprávným celkem nebo právnickou osobou zřízenou zákonem, anebo osoba neuvedená výše při výkonu své působnosti.</p>
F.	<p>Povinné přílohy k žádosti:</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Textová část popisu projektu, která zahrnuje <ul style="list-style-type: none"> • Podrobný položkový rozpočet (na předepsaném formuláři) a zdůvodnění jednotlivých položek rozpočtu 2. Alespoň 2 fotografie vhodně ilustrující situaci před realizací. 3. Právnické osoby předloží <u>úplný výpis z evidence skutečných majitelů</u>, který není starší než 90 dnů https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik (netýká se právnických osob uvedených v tomto seznamu - Výjimky z PO) <ul style="list-style-type: none"> • Případné další doklady vyžádané správcem programu <p><i>Před odevzdáním žádosti je možné konzultovat se správcem dotace</i></p>

		<i>kompletnost a administrativní soulad (s dostatečným časovým předstihem před uzávěrkou).</i>		
G.	Kritéria pro hodnocení, bodová škála kritérií, případně váhy kritérií:	<p>Výše spolufinancování projektu ze strany kraje (30 % váha kritéria):</p> <p>a) do 30 % včetně z celkových způsobilých výdajů projektu 15 bodů b) více jak 30 % - 50 % včetně z celkových způsobilých výdajů projektu 7 bodů c) více jak 50 % - 70 % včetně z celkových způsobilých výdajů projektu 0 bodů</p> <p>Vazba projektu na další aktivity v území (10 % váha kritéria):</p> <p>a) projekt přímo navazuje na právě realizovaný či v posledních dvou letech zrealizovaný projekt či aktivitu 15 bodů b) projekt přímo nenavazuje na žádný právě realizovaný či v posledních dvou letech zrealizovaný projekt či aktivitu, ale žadatel plánuje další aktivity v území 7 bodů c) jedná se o izolovaný projekt bez dalších vazeb 0 bodů</p> <p>Plán realizace projektu (20 % váha):</p> <p>a) Aktivity projektu jsou konkrétně popsány 15 bodů b) Aktivity projektu jsou popsány v obecné rovině 7 bodů c) Aktivity projektu jsou popsány s nedostatky, nicméně je zřejmé splnění účelu podpory 0 bodů</p> <p>Hospodárnost projektu a zdůvodnitelnost položkového rozpočtu (20 % váha pro účel podpory A, 30 % váha pro účel podpory B):</p> <p>a) Projekt je hospodárny, položky rozpočtu jsou stanoveny v přiměřené výši a jsou zdůvodněny 15 bodů b) Projekt je hospodárny, položky rozpočtu jsou stanoveny v přiměřené výši, nejsou však zdůvodněny 7 bodů c) Projekt je nehospodárny, položky rozpočtu jsou nadhodnoceny, popř. nemají návaznost na realizaci projektu 0 bodů</p> <p>Dlouhodobé působení na cílovou skupinu (pouze pro účel podpory A, 10 % váha kritéria, u škol je obdobím školní rok)</p> <p>a) Působení na cílovou skupinu je v minimální délce jednoho roku 15 bodů b) Projekt se skládá z navazujících aktivit, doba působení na cílovou skupinu je kratší než jeden rok 7 bodů c) Jedná se o jednorázovou aktivitu 0 bodů</p> <p>Začlenění vazeb na lokální souvislosti – místně zakotvené učení (10 % váha):</p> <p>a) V projektu jsou začleněny vazby na lokální souvislosti - místně zakotvené učení 15 bodů b) V projektu nejsou začleněny vazby na lokální souvislosti - místně zakotvené učení 0 bodů</p> <p>V případě rovnosti celkového součtu bodů budou upřednostněny projekty s nižší částkou dotace.</p>		
	Harmonogram administrace žádostí:	Konzultace žádostí	Odbor životního prostředí a zemědělství Ing. Tomáš Komrží (tomas.komrzy@kraj-lbc.cz , 485 226 353, 739 541 552)	do 28. 3. 2025
		Příjem žádostí	Odbor životního prostředí a zemědělství Ing. Tomáš Komrží (tomas.komrzy@kraj-lbc.cz , 485 226 353, 739 541 552)	1. - 31. 3. 2025

		Kontrola administrativního souladu žádostí	Odbor životního prostředí a zemědělství	duben 2025
		Hodnocení a návrh na přidělení podpory	Hodnotící komise Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva LK	květen - srpen 2025
		Projednání návrhu	Rada Libereckého kraje	červen - září 2025
	Lhůta pro rozhodnutí o žádosti:	Schválení návrhu	Zastupitelstvo Libereckého kraje	červen - září 2025
I.	Oznámení o schválení /neschválení podpory:	<ul style="list-style-type: none"> Neschválení podpory písemně do 15 dnů po ověření usnesení zastupitelstva kraje Schválení podpory na https://dotace.kraj-lbc.cz 		
J.	Právní forma:	smlouva o poskytnutí účelové dotace z DFLK		
K.	Doklady požadované k uzavření smlouvy:	<ul style="list-style-type: none"> Čestné prohlášení žadatele (na předepsaném formuláři) Kopie dokladu o zřízení bankovního účtu (u příspěvkových organizací navíc také kopie dokladu o zřízení bankovního účtu zřizovatele) Čestné prohlášení žadatele o podporu v režimu de minimis (na předepsaném formuláři) - <i>bude vyžádáno individuálně dle účelu projektu</i> <p><i>Žadatel, se kterým byla uzavřena smlouva o poskytnutí dotace v rámci Oblasti podpory č. 8 v předchozích dvou letech, může předložit pouze čestné prohlášení o platnosti dříve dodaných dokladů. Samostatně pak bude dokládat pouze doklady, jejichž obsah již není aktuální nebo jim skončila platnost.</i></p>		
L.	Způsob financování:	Po uzavření dotační smlouvy lze písemně požádat až o 75 % zálohy z přiznané dotace, zbylá část bude vyplacena až po schválení závěrečného vyúčtování.		
M.	Podmínky vyúčtování:	Projekt musí být vyúčtován do 50 kalendářních dnů po ukončení realizace projektu v souladu s podmínkami uvedenými v uzavřené smlouvě.		
N.	Ostatní:	<p>Vykazování dobrovolnické práce: hodnota práce dobrovolníků se určuje na základě vynaloženého času a hodinové sazby ve výši max. 221 Kč/hod. Maximální sazba je pro tento program určena průměrem doporučených sazeb dle tabulky typových činností pro Liberecký kraj vykonávaných formou neplacené dobrovolné práce. S každým dobrovolníkem musí být uzavřena smlouva o dobrovolnické činnosti. S formulářem Přehled dobrovolnické práce je nutné při vyúčtování přiložit výkazy práce.</p> <p>Hospodárnost rozpočtovaných nákladů bude posuzována s ohledem na dokument „Náklady obvyklých opatření“, vydaný Ministerstvem životního prostředí ČR. Jedná se o ty položky rozpočtu, které jsou v daném dokumentu (Náklady obvyklých opatření) uvedené. V případě, že výše rozpočtové položky přesáhne 150 % částky, která je uvedena ve zmíněném dokumentu, bude část položky přesahující hranici 150 % považována za nezpůsobilou a rozpočet žádosti bude o tuto částku krácen.</p> <p>Koncepčními dokumenty Libereckého kraje v oblasti EVVO jsou Koncepte environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty Libereckého kraje 2021–2030 a Akční plán environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty Libereckého kraje 2024 - 2026.</p> <p>Neúplné žádosti (chybějící povinné přílohy a elektronická forma, neprokázání naplnění účelu podpory v popisu projektu) a žádosti dodané po termínu</p>		

	<p>uzávěrky budou z dalšího hodnocení vyřazeny.</p> <p>Z programu budou podpořeni jednotliví žadatelé podle výše dosaženého bodového hodnocení maximálně do výše celkové alokované částky určené na program. Úspěšným žadatelům s dostatečným počtem bodů bude přiznána dotace v plné požadované výši. V případě nedostatečné výše alokované částky a rovného bodového ohodnocení více projektů bude upřednostněn projekt s nižší částkou dotace.</p> <p>V případě poskytnutí dotace je žadatel povinen postupovat podle Zásad pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Libereckého kraje, Statutu Dotačního fondu Libereckého kraje, příslušného Vyhlášení programu k předkládání žádostí o dotaci a příslušné smlouvy o poskytnutí účelové dotace.</p> <p>V případě, že žadatel je obec, organizace zřizovaná územním samosprávným celkem, nebo dobrovolný svazek obcí, bude smlouva o poskytnutí dotace uzavřena v elektronické podobě. K podpisu bude použit kvalifikovaný elektronický podpis s kvalifikovaným časovým razítkem. V případě jiných žadatelů může být smlouva uzavřena elektronickou formou, pokud žadatel disponuje uznávaným elektronickým podpisem.</p> <p>Kompletní informace o podmínkách poskytnutí finančních prostředků z Dotačního fondu Libereckého kraje naleznete na webových stránkách Libereckého kraje http://dotace.kraj-lbc.cz</p>
--	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Pozn.:

- 1) Nedílnou součástí vyhlášeného programu je Hodnotící formulář (příloha č. 1), vzor Žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu LK (příloha č. 2) a Vzor veřejnoprávní smlouvy (příloha č. 3).
- 2) Na poskytnutí dotace z programu Dotačního fondu LK není právní nárok a poskytnutí dotace z programu nezakládá nárok na poskytnutí dotace z programu v obdobích následujících.